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SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
ESCOLA MUNICIPAL DE SAÚDE/ DIVISÃO DE ENSINO E SERVIÇO 

SELEÇÃO PÚBLICA PARA RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL E ÁREA PROFISSIONAL EM SAÚDE – 2023 
 

ENFERMAGEM 
(201) Multiprofissional em Neonatologia, 

(301) Multiprofissional em Atenção Urgência e Emergência, 
(401) Multiprofissional em Atenção à Terapia Intensiva, 

(501) Multiprofissional em Práticas Integrativas e Complementares em Saúde e 
(701) Multiprofissional em Saúde da Família. 

 
Data da prova: 

Domingo, 27/11/2022. 
 

I N S T R U Ç Õ E S  
 

 Você receberá do fiscal: 
o 1 (um) caderno de questões da prova objetiva contendo 60 (sessenta) questões de múltipla escolha,  

com 5 (cinco) alternativas de resposta cada uma e apenas 1 (uma) alternativa correta; e 
o 1 (uma) folha de respostas personalizada da prova objetiva. 

 Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificação, escreva no espaço apropriado da folha de respostas da  
prova objetiva, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase: 

 

A sabedoria começa na reflexão. 
 

 Verifique se estão corretas a numeração das questões e a paginação do caderno de questões, bem como a codificação da folha de 
respostas da prova objetiva. 

 Você dispõe de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova objetiva e deve controlar o tempo, pois não haverá 
prorrogação desse prazo. Esse tempo inclui a marcação da folha de respostas da prova objetiva. 

 Somente 1 (uma) hora após o início da prova, você poderá entregar sua folha de respostas da prova objetiva e o caderno de 
provas, bem como retirar-se da sala. 

 Você somente poderá retirar-se do local de aplicação das provas levando o caderno de prova no decurso dos últimos 30 minutos 
anteriores ao término do tempo destinado à realização da prova objetiva.  

 Após o término da prova, entregue ao fiscal do IADES a folha de respostas da prova objetiva, devidamente assinada. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada com  

material transparente. 
 Não é permitida a utilização de nenhum aparelho eletrônico ou de comunicação. 
 Não é permitida a consulta a livros, dicionários, apontamentos e (ou) apostilas. 
 Você somente poderá sair e retornar à sala de aplicação de provas na companhia de um fiscal do IADES. 
 Não será permitida a utilização de lápis em nenhuma etapa da prova. 
 

I N S T R U Ç Õ E S  P A R A  A  P R O V A  O B J E T I V A  
 

 Verifique se os seus dados estão corretos na folha de respostas da prova objetiva. Caso haja algum dado incorreto,  
comunique ao fiscal. 

 Leia atentamente cada questão e assinale, na folha de respostas da prova objetiva, uma única alternativa. 
 A folha de respostas da prova objetiva não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada e nem pode conter nenhum 

registro fora dos locais destinados às respostas. 
 O candidato deverá transcrever, com caneta esferográfica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para a folha de respostas. 
 A maneira correta de assinalar a alternativa na folha de respostas da prova objetiva é cobrir, fortemente, com caneta esferográfica 

de tinta preta, o espaço a ela correspondente. 
 Marque as respostas assim:  
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P R O V A  O B J E T I V A  
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
Questões de 1 a 10 

 
Texto 1 para responder às questões de 1 a 3. 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 

4 
 
 
 
 

7 
 
 
 
 

10 
 

11 
 

Sons que confortam 
 

Eram quatro da manhã quando seu pai sofreu um
colapso cardíaco. Só estavam os três na casa: o pai, a mãe e
ele, um garoto de 13 anos. Chamaram o médico da família.
E aguardaram. E aguardaram. E aguardaram. 

Até que o garoto escutou um barulho lá fora. É ele
que conta, hoje, adulto:  

— Nunca na vida ouvira um som mais lindo, mais
calmante do que os pneus daquele carro amassando as
folhas de outono empilhadas junto ao meio-fio. 

Inesquecível, para o menino, foi ouvir o som do carro
do médico se aproximando, o homem que salvaria seu pai.  

 
MEDEIROS, Martha. Feliz por nada. São Paulo: L&PM Editores, 2011.

 

QUESTÃO 1 _______________________  
 
Com base nas sequências apresentadas, esse texto deve ser 
classificado como predominantemente 
 
(A) descritivo, visto que tem como objetivo principal 

apenas o registro das características dos personagens e 
do ambiente. 

(B) narrativo, pois, por meio de um narrador, apresenta 
uma sucessão de ações que acontecem em determinado 
tempo e em certo espaço. 

(C) dissertativo, porque mostra uma relação entre ideias e 
justificativas para defender uma opinião acerca do 
tema abordado.  

(D) narrativo, uma vez que expõe uma análise detalhada 
dos acontecimentos apresentados. 

(E) dissertativo, já que tem como base uma sucessão de 
explicações dos acontecimentos apresentados que 
servem para justificar uma opinião. 

 

QUESTÃO 2 _______________________  
 
A respeito das informações do texto e das relações entre elas, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) O pai, a mãe e o filho chamaram o médico às quatro da 

manhã. 
(B) A construção “E aguardaram. E aguardaram. E 

aguardaram.” (linha 4) indica o intervalo de tempo 
entre o colapso cardíaco e a ligação para o médico. 

(C) Caso a autora empregasse apenas uma vez a oração “E 
aguardaram” (linha 4), o efeito pretendido por ela com 
a repetição dessa estrutura não ficaria comprometido.  

(D) O pai recuperou-se do colapso cardíaco assim que o 
médico chegou. 

(E) O depoimento do filho, já adulto, contribui para 
justificar o título. 

 
Área livre 

 
 

QUESTÃO 3 ________________________  
 
De acordo com a função das classes de palavras utilizadas no 
texto, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A forma verbal “sofreu” (linha 1) indica uma ação do 

passado que ainda estava em processo. 
(B) A substituição do vocábulo sublinhado na construção 

“o médico da família” (linha 3) pelo artigo um 
preservaria o sentido original. 

(C) Ao empregar a forma verbal “ouvira” (linha 7), o filho 
refere-se a um momento no passado anterior a outro 
momento também situado no passado.  

(D) Na linha 6, o vocábulo “adulto” funciona como 
substantivo. 

(E) Como se pode observar, os advérbios “lá” (linha 5) e 
“hoje” (linha 6) devem ser utilizados quando a pessoa 
que fala deseja indicar a sua inclusão, respectivamente, 
no espaço e no tempo aos quais se refere. 

 
Área livre 
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Texto 2 para responder às questões de 4 a 6. 
 
 
 

 
1 
 
 
 
 

4 
 
 
 
 

7 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

13 
 
 
 

15 
 

A importância de se ter amigos 
 

Sim, ter amigos é fundamental para viver uma vida
mais saudável e até mais longa — e há inúmeros estudos a 
respeito disso. Por exemplo, uma revisão de 148 estudos,
feita nos Estados Unidos por especialistas da Brigham
Young University e da University of North Carolina,
mostrou que pessoas com amizades sólidas tinham 50%
mais chances de sobrevivência. 

Mais que isso: os autores concluíram que os efeitos
da falta de amigos são comparáveis aos problemas
provocados pela obesidade, pelo abuso de álcool e pelo 
consumo de 15 cigarros por dia. 

Mais recentemente, um estudo da American Cancer
Society concluiu, após analisar dados de mais de 500 mil
adultos, que o isolamento social aumentava os riscos de
morte prematura por qualquer causa. 
 

SANCHES, Danielle. Disponível em: <https://www.uol.com.br/
vivabem/noticias/redacao/2019/11/01/a-importancia-de-se-ter-amigos-e-como-

mante-los-sempre-perto.htm>. Acesso em: 24 set. 2022.

 

QUESTÃO 4 _______________________  
 
Com base na leitura compreensiva do texto, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) A autora defende a ideia de que, assim como pode 

trazer benefícios à saúde, a amizade também pode ter 
os efeitos que são comparáveis aos problemas 
provocados pela obesidade, pelo abuso de álcool e pelo 
consumo de 15 cigarros por dia. 

(B) De acordo com a revisão de 148 estudos feita por 
especialistas da Brigham Young University e da University 
of North Carolina, 50% das pessoas entrevistadas 
apresentaram mais chances de sobrevivência. 

(C) Segundo os autores da revisão de 148 estudos, a 
amizade pode ter efeitos comparáveis aos problemas 
provocados pela obesidade, pelo abuso de álcool e pelo 
consumo de 15 cigarros por dia. 

(D) Conforme o estudo da American Cancer Society, 500 
mil adultos morreram prematuramente porque viviam 
em isolamento social. 

(E) A ideia principal, que justifica o título, é apresentada 
logo no início do primeiro parágrafo. 

 
Área livre 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 5 ________________________  
 
Considerando as construções do texto e as regras de 
concordância, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A forma verbal sublinhada no trecho “e há inúmeros 

estudos a respeito disso” (linhas 2 e 3) poderia ser 
substituída pela forma existem.  

(B) A palavra bastante poderia ser empregada no lugar do 
vocábulo “inúmeros” (linha 2). 

(C) A construção “problemas provocados” (linhas 9 e 10) 
poderia ser substituída pela redação problemas o qual 
são provocados. 

(D) A oração “após analisar dados de mais de 500 mil 
adultos” (linhas 13 e 14) poderia ser reescrita da 
seguinte maneira: após terem sido analisado dados 
de mais de 500 mil adultos. 

(E) A autora, caso precisasse dar maior ênfase ao termo 
“os riscos de morte prematura” (linhas 14 e 15), 
poderia simplesmente passar a forma verbal 
“aumentava” (linha 14) para a terceira pessoa do 
plural. 

 

QUESTÃO 6 ________________________  
 
Acerca do significado que assume no texto, a palavra  
 
(A) “fundamental” (linha 1) é antônima de essencial. 
(B) “sólidas” (linha 6) foi empregada em sentido figurado 

e refere-se especificamente às amizades que são 
antigas. 

(C) “efeitos” (linha 8) é sinônima de consequências. 
(D) “abuso” (linha 10) remete à ideia de algo que é 

realizado de forma frequente, mas comedida. 
(E) “prematura” (linha 15) faz referência, de modo 

figurado, a algo que é considerado infantil, próprio das 
crianças. 

 
Área livre 
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Texto 3 para responder às questões de 7 a 10. 
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10 
 
 
 
 

13 
 
 
 
 

16 
 

 
18 
 

O perigo dos chás emagrecedores 
 

A promessa de emagrecimento rápido por meio do
consumo de “produtos naturais” faz com que muitas pessoas
comecem a utilizar fórmulas e chás para perder peso. Sem
nenhuma prescrição médica ou acompanhamento, acabam
colocando a própria vida em risco. 

Hepatite, dependência química, efeito sanfona,
alterações gastrointestinais, cardíacas e renais são alguns
dos problemas relacionados ao uso desses artifícios em
excesso, sem orientação médica ou supervisão profissional. 

As misturas preparadas para cápsulas e chás são
muito perigosas. Uma fórmula típica de chá ou cápsulas
para emagrecimento contém de 5 a 15 componentes, o que
pode causar interação medicamentosa. Além disso, não se
sabe exatamente o conteúdo dos produtos vendidos, seu
princípio ativo ou se a planta é tóxica para o organismo. 

Sob a capa de serem produtos “naturais”, como se
isso os isentasse de oferecer riscos à saúde, esses produtos
misturam diversas substâncias que podem ser nocivas. 

MANZINI, Isabelle. Disponível em: <https://drauziovarella.uol.com.br
/alimentacao/o-perigo-dos-chas-emagrecedores/>. 

Acesso em: 24 set. 2022, com adaptações.

 

QUESTÃO 7 _______________________  
 
De acordo com as informações do texto, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) Muitas pessoas que conseguiram perder peso 

rapidamente consumiram fórmulas e chás proibidos 
pela medicina. 

(B) Os produtos “naturais” para emagrecimento podem 
oferecer riscos à saúde. 

(C) As misturas preparadas para cápsulas e para chás não 
provocam o emagrecimento desejado pelas pessoas 
que as consomem. 

(D) Toda pessoa que utiliza fórmulas e chás de 
emagrecimento desenvolve pelo menos um dos 
seguintes problemas: hepatite, dependência química, 
efeito sanfona ou alterações gastrointestinais, cardíacas 
e renais. 

(E) A maioria das pessoas que conseguem emagrecer 
fazendo uso de produtos “naturais” acaba 
desenvolvendo problemas de saúde. 

 

QUESTÃO 8 _______________________  
 
No trecho “para perder peso” (linha 3), a palavra sublinhada 
indica ideia de  
 
(A) causa. 
(B) consequência. 
(C) comparação. 
(D) finalidade. 
(E) condição. 
 

Área livre 
 
 
 
 

QUESTÃO 9 ________________________  
 
Considerando o papel dos pronomes e as construções 
gramaticais do texto, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Na linha 18, o pronome sublinhado na oração “que 

podem ser nocivas” retoma o termo “substâncias”. 
(B) Na construção “desses artifícios” (linha 8), o pronome 

sublinhado estabelece uma referência ao termo “Hepatite, 
dependência química, efeito sanfona, alterações 
gastrointestinais, cardíacas e renais” (linhas 6 e 7). 

(C) Para evitar a repetição desnecessária do termo “o 
conteúdo dos produtos vendidos” (linha 14), a autora 
emprega o pronome sublinhado na construção “seu 
princípio ativo” (linhas 14 e 15). Por isso, também 
poderia, sem comprometer a relação de sentido, ter 
empregado a redação teu princípio ativo no lugar do 
trecho original. 

(D) A relação de sentido seria preservada caso a autora 
substituísse o pronome sublinhado na oração “esses 
produtos misturam diversas substâncias” (linhas 17 e 
18) pela forma aqueles. 

(E) O sentido original ficaria comprometido caso a autora 
empregasse o pronome elas imediatamente antes do 
vocábulo sublinhado no trecho “acabam colocando a 
própria vida em risco.” (linhas 4 e 5). 

 

QUESTÃO 10 _______________________  
 
Na oração “como se isso os isentasse de oferecer riscos à 
saúde” (linhas 16 e 17), o uso do sinal indicativo de crase  
 
(A) é opcional. 
(B) seria obrigatório caso a construção “oferecer riscos à 

saúde” fosse substituída pela redação expor à saúde a 
riscos. 

(C) seria obrigatório caso a construção “oferecer riscos” 
fosse substituída pela forma comprometer. 

(D) seria opcional caso o pronome nossa fosse empregado 
diante do substantivo “saúde”. 

(E) seria proibido caso a forma causar fosse empregada 
no lugar do verbo “oferecer”. 

 
Área livre 
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POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 
Questões de 11 a 20 

 

QUESTÃO 11 ______________________  
 
Assinale a alternativa que contempla o princípio da Política 
Nacional de Humanização. 
 
(A) Acolhimento 
(B) Clínica ampliada 
(C) Valorização do trabalhador 
(D) Ambiência 
(E) Transversalidade 
 

QUESTÃO 12 ______________________  
 
De acordo com os modelos de atenção à saúde no Brasil e 
com as características dessas práticas, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) No sanitarismo, encontra-se a proteção social 

meritocrática, que é o acesso para quem tem vínculo 
de trabalho ou pagamento direto. 

(B) No assistencialismo médico, têm-se ações curativas. 
(C) No assistencialismo médico, as ações são relacionadas 

ao ambiente e à coletividade. 
(D) No sanitarismo, o processo de saúde-doença é 

embasado nos determinantes sociais de saúde. 
(E) No assistencialismo médico, as ações são 

programadas. 
 

QUESTÃO 13 ______________________  
 
Antônio Sérgio da Silva Arouca era paulista de Ribeirão 
Preto, médico sanitarista e doutor em saúde pública. Foi 
presidente da Fiocruz entre 1985 e 1989, em uma época 
marcada por profunda crise de caráter político, social e 
econômico. Na esteira desses acontecimentos, aconteceu em 
1986, em Brasília, um evento que foi presidido por ele, o 
qual representou a luta pela universalização da saúde no 
Brasil e contou com a participação de diferentes atores 
sociais implicados na transformação dos serviços de saúde. 
 
Esse evento ficou conhecido como 
 
(A) Constituição Federal de 1988. 
(B) Regime Militar. 
(C) Modelo Biomédico de Saúde. 
(D) VIII Conferência Nacional de Saúde. 
(E) Assembleia Constituinte. 
 

Área livre 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 14 _______________________  
 
O Sistema de Vigilância em Saúde no Brasil foi criado 
concomitantemente com  
 
(A) a tomada do poder político pelos militares nos anos de 

1960. 
(B) a revolução verde e o aumento do uso de agrotóxicos 

na produção agrícola. 
(C) a reforma sanitária e a construção do Sistema Único de 

Saúde. 
(D) o aprimoramento dos métodos epidemiológicos e da 

análise espacial. 
(E) o aumento de doenças infectocontagiosas e o 

desenvolvimento industrial. 
 

QUESTÃO 15 _______________________  
 

Incidência e prevalência medem diferentes aspectos das 
doenças (morbidades) e, em geral, são mais expressadas 
pelas relações entre casos e populações. Acerca da 
prevalência, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A quantidade de óbitos de determinada doença 

influencia essa medida. 
(B) Reflete a dinâmica com que os casos aparecem no 

grupo. 
(C) Apresenta uma medida dinâmica e não pode ser 

estática. 
(D) É influenciada pelos casos novos. 
(E) Gera dados qualitativos, atuando apenas na atividade 

de rotina e em investigações especiais. 
 

QUESTÃO 16 _______________________  
 
A Constituição Federal de 1988 estabeleceu princípios 
básicos para orientar o sistema jurídico em relação ao 
Sistema Único de Saúde (SUS). Esses princípios e as 
diretrizes são divididos em doutrinários e organizacionais, de 
acordo com sua função. Assinale a alternativa que representa 
o princípio doutrinário. 
 
(A) Integralidade 
(B) Descentralização 
(C) Regionalização 
(D) Hierarquização 
(E) Participação social 
 

QUESTÃO 17 _______________________  
 
A Lei no 8.142/1990 regulamenta a participação da sociedade 
no Sistema Único de Saúde (SUS) e, para cada esfera de 
governo, determina duas instâncias de participação, que são 
 
(A) Reunião Semestral Setorial e Conferência de Saúde. 
(B) Reunião Setorial de Saúde e Conselho Deliberativo em 

Saúde. 
(C) Conferência de Saúde e Conselhos de Saúde. 
(D) Conselhos de Saúde e Conselhos Deliberativos em 

Saúde. 
(E) Conferência Social e Conferência de Saúde. 
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QUESTÃO 18 ______________________  
 
No que tange à Educação Permanente em Saúde e à Política 
Nacional de Educação Permanente em Saúde, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) A Lei no 8.142/1990, no art. 14, trata da criação e das 

funções das comissões permanentes de integração 
entre os serviços de saúde e as instituições de ensino. 

(B) O Plano Regional de Educação Permanente em Saúde 
deve ser submetido à Comissão Intergestores Bipartite 
(CIB) para sua homologação. 

(C) A Educação Permanente em Saúde é composta por 
capacitações, por workshops, por palestras e por 
atualizações, ou seja, atividades que têm o intuito de 
transmitir conhecimentos e que podem ser realizadas 
no próprio ambiente de trabalho. 

(D) Uma crítica contundente à educação permanente é o 
fato de ela separar, muitas vezes, profissionais por 
categorias, com enfoque quase sempre na categoria 
médica. Tal fato evidencia a necessidade constante da 
luta por um Sistema Único de Saúde (SUS) que 
não privilegie categorias profissionais em detrimento 
de outras. 

(E) A educação permanente em saúde consiste, em síntese, 
na introdução, na modificação e no desenvolvimento 
de novas habilidades específicas dos profissionais 
de saúde. 

 

QUESTÃO 19 ______________________  
 
Segundo a Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) e a 
Política Nacional de Humanização no Sistema Único de 
Saúde (SUS), o acolhimento é a postura, a atitude e a 
tecnologia do cuidado, e se estabelece nas relações entre os 
usuários e os trabalhadores. Considerando o contexto de uma 
unidade básica de saúde (UBS), a respeito do acolhimento, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) O acolhimento deve ocorrer em uma sala destinada a 

esse serviço, com horário definido na UBS, para que 
ocorra de forma efetiva. 

(B) O acolhimento de cada UBS deve ser reservado à 
população adscrita ao território de cada UBS. 

(C) O acolhimento deve ser realizado pelo enfermeiro e 
(ou) pelo técnico de enfermagem dentro das UBS. 

(D) É dever da equipe da UBS acolher, sem exceção, todas 
as pessoas que chegarem à unidade, 
independentemente do agravo que elas possuam. 

(E) A triagem baseia-se na escuta qualificada e 
comprometida com a avaliação do potencial de risco, do 
agravo à saúde e do grau de sofrimento dos usuários. 

 
Área livre 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 20 _______________________  
 
As definições de determinantes sociais da saúde (DSS) 
expressam, de forma bem generalizada, como as condições 
de vida e de trabalho da população interferem  
em sua situação de saúde. Acerca dos DSS, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) Países com produto interno bruto (PIB) per capita 

ou PIB bruto maior têm indicadores de saúde 
mais satisfatórios. 

(B) O nível de saúde individual é um reflexo do nível de 
saúde dos grupos de uma sociedade. 

(C) Mesmo com o avanço dos estudos a respeito dos DSS, 
o Brasil ainda não dispõe de uma política de Estado ou 
comissão para estudo e para análise dos DSS. 

(D) A coesão social, ao influenciar todo um grupo ou uma 
sociedade, pode causar impacto negativo nas relações 
entre os indivíduos, o que compromete o seu estado 
de saúde. 

(E) Ações em saúde no nível coletivo têm maior impacto 
na vida e na saúde dos indivíduos do que ações em 
saúde no nível individual. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
Questões de 21 a 60 

 

QUESTÃO 21 ______________________  
 
Os principais desafios para o controle da hanseníase são a 
dificuldade para vigilância dos contatos, a transmissão do 
bacilo e o conhecimento limitado acerca da transmissão. No 
que se refere à hanseníase, assinale a alternativa correta. 
 
(A) O teste de monofilamento é utilizado para avaliação da 

sensibilidade, no qual a cor verde corresponde a 0,2 g, 
ou seja, equivale à sensibilidade diminuída na mão e 
normal no pé. 

(B) A hanseníase pode ser transmitida por relações 
sexuais, bem como de forma congênita. 

(C) O tratamento é realizado por meio da 
poliquimioterapia. Um paciente adulto classificado 
como paucibacilar deverá fazer uso de 12 cartelas com 
rifampicina, dapsona e clofazimina.  

(D) O Mycobacterium leprae é um bacilo em forma de 
bastonete, álcool-ácido resistente e gram-negativo. 

(E) A hanseníase é uma doença que acomete principalmente a 
pele e os nervos periféricos, mas também pode se 
manifestar nos olhos, nos testículos, nos gânglios e em 
outros órgãos.  

 

QUESTÃO 22 ______________________  
 
A transmissão da tuberculose está diretamente ligada aos 
determinantes sociais de saúde. Apesar de sua alta 
mortalidade, possui elevada chance de cura, a depender do 
sucesso da adesão ao tratamento. Em relação à tuberculose, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) A busca de casos deve ser feita principalmente entre 

sintomáticos respiratórios, isto é, aqueles que 
apresentam tosse há pelo menos quatro semanas. 

(B) A principal fonte de infecção é o doente bacilífero, ou 
seja, com baciloscopia direta negativa. 

(C) Para fins de diagnóstico, a primeira coleta da amostra 
de escarro deve ser realizada com o paciente em jejum. 

(D) Indivíduos vacinados com BCG nos últimos dois anos 
podem apresentar 10 mm ou mais na leitura do PPD. 

(E) A prova tuberculínica é suficiente para o diagnóstico 
da doença. 
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QUESTÃO 23 _______________________  
 

A diabetes mellitus (DM) é uma doença crônica não 
transmissível, considerada um transtorno metabólico de 
grande importância. Acerca da diabetes mellitus, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) A meta para o tratamento de hiperglicemia em adultos 
é alcançar hemoglobina glicada < 7%. 

(B) A metformina diminui a captação de glicose no 
músculo esquelético e reduz a resistência à insulina, 
diminuindo os níveis de glicemia. 

(C) A insulina deve ser considerada quando os níveis de 
glicose plasmática estiverem maiores que 500 mg/dL. 

(D) É recomendada a pesquisa de corpos cetônicos na 
urina em pacientes com DM tipo 1, se a glicemia for 
maior que 500 mg/dL. 

(E) O diagnóstico de cetoacidose consiste na presença de 
hiperglicemia maior que 300 mg/dL e acidose 
metabólica. 

 

QUESTÃO 24 _______________________  
 

De acordo com a Sociedade Brasileira de Cardiologia, os 
principais fatores de risco para a hipertensão arterial 
sistêmica (HAS) são sexo, idade, obesidade, hábitos de vida 
e fatores socioeconômicos. Com relação à HAS, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) Caso a pressão arterial se mostre refratária ao 
tratamento medicamentoso com quatro drogas 
anti-hipertensivas em doses plenas, pode ser 
considerada hipertensão resistente. 

(B) As pessoas com alto risco cardiovascular podem não se 
beneficiar do tratamento medicamentoso desde o 
diagnóstico, sendo preferível a mudança de estilo de vida. 

(C) A associação entre inibidores da enzima conversora de 
angiotensina e diuréticos tiazídicos deve ser evitada, 
pois aumenta o risco de disfunção renal. 

(D) Os betabloqueadores podem exacerbar distúrbios de 
condução atrioventricular, insuficiência circulatória 
periférica e doença pulmonar crônica obstrutiva. 

(E) A restrição de sal na dieta é responsável por grande 
redução da pressão arterial, apesar de não ser a única 
medida que reduz o risco de desenvolver doença 
cardiovascular. 

 

QUESTÃO 25 _______________________  
 

Considere um suposto paciente HIV positivo que adquiriu a 
infecção compartilhando agulhas contaminadas ao fazer uso 
de drogas injetáveis. No que concerne ao manejo do HIV, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) Entende-se por droga qualquer substância psicoativa, 
exceto as legalmente permitidas.  

(B) Entre jovens, os anabolizantes de uso veterinário 
representam alto risco e podem também gerar 
problemas como cirrose hepática. 

(C) A transmissão vertical do HIV acontece durante o 
trabalho de parto e pela amamentação, sem maiores 
riscos no período gestacional. 

(D) O aconselhamento coletivo como abordagem em salas 
de espera não deve ser utilizado em casos de infecção 
por HIV, e deve-se optar por atendimentos privativos. 

(E) Vulnerabilidade é a exposição de indivíduos a 
situações que os tornam suscetíveis a infecções e ao 
adoecimento. 
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QUESTÃO 26 ______________________  
 
Quanto à infecção pelo HIV, assinale a alternativa correta. 
 
(A) O HIV é um retrovírus com genoma RNA, da família 

Retroviridae e da subfamília Lentivirinae; pertence ao 
grupo dos retrovírus citopáticos e oncogênicos. 

(B) Janela imunológica é o tempo compreendido entre a 
aquisição da infecção e a apresentação dos sintomas. 

(C) As chamadas infecções oportunistas não precisam 
necessariamente assumir um caráter de maior gravidade 
ou agressividade, basta desencadearem doenças. 

(D) A relação sexual durante o período menstrual pode 
aumentar o risco de transmissão do HIV. 

(E) Produtos espermicidas à base de nonoxinol-9 podem 
ser utilizados em relações sexuais diárias sem aumento 
do risco de transmissão do HIV. 

 

QUESTÃO 27 ______________________  
 
O enfermeiro é considerado elemento chave na vacinação 
populacional. Seu papel consiste, entre outros, na  
supervisão e na capacitação da equipe, na orientação dos 
usuários e no registro de dados. No que tange à vacinação, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) Crianças que não apresentarem cicatriz vacinal após 

receberem a dose da BCG não precisam ser 
revacinadas. 

(B) Em idosos, recomenda-se a vacinação rotineira da 
tríplice viral, pois se trata de indivíduos suscetíveis.  

(C) A vacina tríplice bacteriana acelular do tipo adulto não 
é recomendada para indivíduos que já tiveram 
coqueluche, visto que a proteção conferida pela 
infecção é permanente. 

(D) A vacina contra a varicela pode ser administrada até 6 
anos, 11 meses e 29 dias de idade, inclusive entre a 
população indígena. 

(E) Gestantes que não foram vacinadas durante o período 
gestacional não precisam receber doses de dTpa. 

 

QUESTÃO 28 ______________________  
 
Cada vez mais os enfermeiros vêm ocupando espaços na 
gestão das instituições de saúde. O enfermeiro possui uma 
capacitação diferenciada e habilidades específicas como 
administrador. No que se refere à administração em 
enfermagem, assinale a alternativa correta.  
 
(A) Segundo Donabedian, qualidade é a obtenção de 

maiores benefícios em proveito de menores riscos para 
o usuário. 

(B) A carga média de trabalho da unidade de assistência de 
enfermagem é a multiplicação do produto da 
quantidade média diária de pacientes assistidos, 
conforme o grau de dependência da equipe de 
enfermagem ou do tipo de intervenção, pelo tempo 
médio de assistência de enfermagem despendido por 
paciente, de acordo com o grau de dependência ou 
intervenção realizada. 

(C) O planejamento estratégico situacional é um método 
voltado para o processamento de problemas atuais, 
problemas potenciais e macroproblemas. 
 

(D) Consideram-se cuidados semi-intensivos aqueles 
dispensados a pacientes crônicos que requeiram 
avaliações médicas e de enfermagem, e que se encontram 
estáveis sob o ponto de vista clínico, porém com total 
dependência das ações de enfermagem quanto ao 
atendimento das necessidades humanas básicas. 

(E) O planejamento estratégico situacional é composto por 
cinco momentos: o da problematização, o explicativo, 
o normativo, o estratégico e o tático-operacional. 

 

QUESTÃO 29 _______________________  
 
A respeito do calendário vacinal, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) Recém-nascidos pré-termo e com baixo peso ao nascer 

têm maior risco para desenvolvimento de doença 
pneumocócica invasiva e devem ser vacinados na 
idade cronológica aos 2 meses de vida.  

(B) É desaconselhável o uso de paracetamol profilático nas 
primeiras 24 horas após a vacinação de 
meningocócicas B em prematuros. 

(C) A vacina de febre amarela é indicada mesmo em casos 
de imunodeficiência. 

(D) Pode-se utilizar a VOP em crianças que ainda não 
tenham recebido as três doses da VIP. 

(E) A vacina da febre amarela é contraindicada em nutrizes até 
que o bebê complete 6 meses de vida. Caso necessário, 
deve-se suspender a amamentação por 15 dias. 

 

QUESTÃO 30 _______________________  
 
O Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem é um 
documento de fácil acesso, parte importante de medidas de 
capacitação para expandir a autonomia dos profissionais de 
enfermagem. No que tange à deontologia profissional, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) É considerado um direito do trabalhador da 

enfermagem recusar-se a executar prescrição 
medicamentosa e terapêutica em que não conste a 
assinatura e o número de registro do profissional, 
inclusive em situações de urgência e de emergência. 

(B) É um dever responsabilizar-se por falta cometida em 
suas atividades profissionais, independentemente de 
ter sido praticada de forma individual ou em equipe. 

(C) É vedada ao profissional de enfermagem a suspensão 
de suas atividades, individual ou coletivamente, 
quando a instituição pública ou privada para a qual 
trabalhe não oferecer condições dignas para o 
exercício profissional. 

(D) A advertência verbal consiste em repreensão que será 
divulgada nas publicações oficiais dos Conselhos 
Federal e Regional de Enfermagem e em jornais de 
grande circulação. 

(E) É facultativo ao profissional de enfermagem divulgar 
ou fazer referência a casos, situações ou fatos de forma 
que os envolvidos possam ser identificados. 
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QUESTÃO 31 ______________________  
 

De acordo com a Organização Mundial da Saúde, segurança 
do paciente é a ausência de danos desnecessários ou 
potenciais para o paciente, em conjunto com os cuidados de 
saúde. Acerca da segurança do paciente, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) Evento adverso é a probabilidade de um incidente 
ocorrer. 

(B) Incidente é o comprometimento da estrutura ou da 
função do corpo e (ou) qualquer efeito oriundo dele, 
incluindo-se doenças, lesão, sofrimento, morte, 
incapacidade ou disfunção, podendo ser físico, social 
ou psicológico. 

(C) Risco é o incidente ocorrido, que não atingiu o 
paciente. 

(D) Circunstância notificável é um incidente com potencial 
dano ou lesão. 

(E) Dano é um evento ou uma circunstância que poderia 
ter resultado, ou que resultou, em dano desnecessário 
ao paciente. 

 

QUESTÃO 32 ______________________  
 

Em relação à segurança do paciente, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) Indicadores são sinalizadores de não conformidade e 
independem do contexto em que estiverem inseridos. 

(B) Em caso de dano ao paciente, tanto o profissional 
quanto a instituição deverão arcar com o ônus da 
reparação, mesmo que comprovada a culpa exclusiva 
do profissional. 

(C) Segundo Donabedian, a qualidade da assistência é 
construída pela avaliação de três dimensões: estrutura, 
processo e resultado. 

(D) O Programa Nacional de Segurança do Paciente está 
estruturado em três eixos, a saber: estímulo à prática 
assistencial segura; envolvimento dos usuários em sua 
segurança; e inserção da temática segurança do 
paciente no ensino. 

(E) A Joint Commission on Accreditation of Hospitals 
(JCAH), de natureza pública, tem objetivo de 
introduzir conceitos de qualidade para análise de casos 
por meio de auditoria. 

 

QUESTÃO 33 ______________________  
 

A epinefrina é um fármaco simpatomimético, agonista dos 
receptores α e β, e, por esse motivo, consiste em um potente 
vasoconstritor. A respeito de sua administração no 
atendimento de parada cardiorrespiratória (PCR), assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) Quando em PCR, o paciente que apresentar um ritmo 
não chocável pode receber a epinefrina assim que for 
possível.  

(B) Em ritmos não chocáveis, é aconselhável administrar 
epinefrina após falha nas tentativas de desfibrilação. 

(C) O uso da epinefrina ativa os receptores β2 em alguns 
vasos, levando à vasoconstrição. 

(D) A administração de epinefrina durante a PCR não 
aumenta o retorno da circulação espontânea, apenas a 
sobrevivência.  

(E) A principal função da epinefrina é hormonal, sendo 
liberada pela hipófise. 

QUESTÃO 34 _______________________  
 
Uma gestante de 18 anos de idade, IG de 30 semanas, 
compareceu ao serviço de emergência queixando-se de tonturas. 
Ao ser admitida, apresentou PA = 200 mmHg x 130 mmHg. 
Após 30 minutos da admissão, a paciente sofreu uma parada 
cardiorrespiratória (PCR). No que se refere a casos como o 
descrito, assinale a alternativa correta. 
 
(A) O ideal é que a cesariana de emergência seja realizada 

em até 10 minutos. 
(B) O posicionamento do acesso venoso não interfere na 

qualidade do atendimento de gestantes em PCR. 
(C) O objetivo da cesariana de emergência é melhorar os 

resultados para a mãe. 
(D) A prioridade para mulheres grávidas em PCR deve 

incluir o deslocamento uterino lateral para compressão 
aortocaval. 

(E) A hipertensão arterial pode ter sido uma possível causa 
da PCR nesse caso. 

 

QUESTÃO 35 _______________________  
 
Segundo definição do Conselho Federal de Medicina, morte 
encefálica é a perda irreversível das funções do encéfalo. 
Quanto ao processo doação-transplante, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) A prevenção de infecções não consta como uma 

medida de manutenção do possível doador. 
(B) Caso a doação não seja autorizada, a equipe 

responsável deverá suspender a ventilação mecânica.  
(C) Ao detectar contraindicações relativas, o processo de 

doação deve ser interrompido. 
(D) Rins, córneas e pele podem ser removidos após a 

alocação. 
(E) O objetivo do processo doação-transplante é efetivar 

pelo menos 60% dos potenciais doadores. 
 

QUESTÃO 36 _______________________  
 
No que tange ao processo doação-transplante, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) O diagnóstico de morte encefálica deve ser feito 

somente diante da possibilidade de doação. 
(B) O protocolo de morte encefálica pode ser iniciado 

mesmo na presença de quadro neurológico de etiologia 
não identificada. 

(C) Para fins de diagnóstico, são necessários dois médicos 
participantes das equipes de transplante e de remoção. 

(D) Em caso de bebês prematuros com idade gestacional 
de 37 semanas, deve-se aguardar mais sete dias antes 
de iniciar o protocolo. 

(E) No caso de suspeita de intoxicação exógena, deve-se 
aguardar no mínimo 72 horas para iniciar o protocolo. 
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QUESTÃO 37 ______________________  
 
A interação fármaco-nutriente ocorre quando algum alimento 
interfere na farmacocinética ou na farmacodinâmica de 
determinada medicação administrada de forma concomitante, 
podendo ou não ser clinicamente significativa. Acerca desse 
tema, assinale a alternativa correta. 
 
(A) O suco de laranja, rico em vitamina C, pode interagir 

com o atenolol, aumentando sua biodisponibilidade. 
(B) A ação antioxidante do mirtilo pode interagir com a 

sinvastatina, aumentando o nível sérico do fármaco e 
ocasionando rabdomiólise. 

(C) É comum que as possíveis interações droga-nutriente 
estejam descritas na prescrição medicamentosa. 

(D) A furosemida deve ser administrada com alimentos 
para aumentar a sua absorção no estômago.  

(E) A interação entre cafeína e diazepam é um exemplo de 
agonismo. 

 

QUESTÃO 38 ______________________  
 
A varfarina é um anticoagulante amplamente utilizado, 
principalmente em razão do baixo custo. Seu uso exige 
manejo adequado para evitar tanto a subdosagem quanto a 
superdosagem. No que concerne à administração da 
varfarina, assinale a alternativa correta. 
 
(A) Seu efeito pode ser monitorado por meio da dosagem 

do TP/INR, que deverá ficar entre 3 e 5. 
(B) Em situações de alto risco trombótico, pode ser 

iniciada em regime ambulatorial. 
(C) O efeito da varfarina ocorre imediatamente após a sua 

administração. 
(D) A varfarina estimula a síntese de fatores de coagulação 

dependentes da vitamina K. 
(E) É recomendável evitar o consumo concomitante de 

alimentos como couve, brócolis e agrião, por serem 
ricos em vitamina K. 

 

QUESTÃO 39 ______________________  
 
A morfina é um analgésico opioide que atua principalmente 
sobre o sistema nervoso central e os órgãos com musculatura 
lisa. Pode ser utilizada em casos de dor moderada a grave, 
aguda ou crônica. Quanto à administração da morfina, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) A morfina pode ser utilizada para aliviar a dor em 

casos de litíase biliar. 
(B) A depressão respiratória gerada pela morfina é 

consequência da resposta aumentada do centro 
respiratório ao dióxido de carbono.  

(C) A miose gerada pela morfina se dá pela estimulação do 
núcleo oculomotor. 

(D) O uso da morfina é contraindicado durante a gestação, 
mas pode ser liberado para lactantes. 

(E) Para administração pela via subcutânea, recomenda-se 
o preparo da solução decimal. 
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QUESTÃO 40 _______________________  
 
A nutrição parenteral consiste no fornecimento de nutrientes 
pela via intravenosa e é indicada quando o indivíduo não 
pode ser nutrido por via oral ou enteral. A respeito da 
nutrição parenteral, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A osmolaridade da solução parenteral determina o 

local da inserção do cateter.  
(B) Quanto menor a osmolaridade, maior o valor 

energético da solução parenteral. 
(C) Pacientes com restrição hídrica são bons candidatos à 

nutrição parenteral periférica. 
(D) As soluções de nutrição parenteral periférica devem 

ser hiperosmolares, ou seja, de 800 a 900 mOsm/kg. 
(E) O ferro é um componente essencial nas infusões 

parenterais. 
 

QUESTÃO 41 _______________________  
 
A teoria das relações interpessoais, idealizada por Hildegard 
Peplau em 1952, é amplamente aplicada nos cuidados de 
enfermagem psiquiátrica. No que tange ao papel do 
enfermeiro no contexto da saúde mental, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) Em sua teoria, Peplau descreve três níveis de 

ansiedade, que são a leve, a moderada e a grave. 
(B) A ansiedade grave, de acordo com Peplau, envolve 

perda de pensamento racional e alucinações. 
(C) Segundo Peplau, as quatro fases da relação terapêutica 

consistem em orientação, identificação, exploração e 
resolução. 

(D) Peplau defende que a relação enfermeiro-paciente é 
infindável. 

(E) Peplau estabelece alguns papéis do enfermeiro na 
relação terapêutica. O papel do professor é oferecer 
uma direção ao cliente ou ao grupo. 

 

QUESTÃO 42 _______________________  
 
A pressão que o sangue exerce na veia cava superior, 
equivalente à pressão que ela exerce no átrio direito, é 
conhecida como 
 
(A) pressão venosa central (PVC). 
(B) pressão de oclusão da artéria pulmonar. 
(C) resistência vascular periférica (RVP). 
(D) pressão arterial média (PAM). 
(E) perfusão tissular.  
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QUESTÃO 43 ______________________  
 
A sistematização da assistência de enfermagem (SAE) é uma 
metodologia utilizada na prática profissional da enfermagem, 
que visa ao aperfeiçoamento e à adequação do cuidado. É 
constituída por cinco etapas. Em uma dessas etapas, são 
utilizadas bibliografias específicas que possuem a taxonomia 
adequada, as definições e as causas prováveis levantadas 
pelo enfermeiro para proporcionar a elaboração de um plano 
de cuidados único e adequado para cada paciente. 
 

Assinale a alternativa que indica a etapa à qual pertence o 
conceito apresentado. 
 

(A) Coleta de dados de enfermagem ou histórico de 
enfermagem 

(B) Diagnóstico de enfermagem 
(C) Planejamento de enfermagem 
(D) Implementação 
(E) Avaliação de enfermagem (evolução) 
 

QUESTÃO 44 ______________________  
 
Quando se aborda o tema relativo ao controle da dor, 
comumente remete-se aos anti-inflamatórios não esteroides 
(AINE). 
 
Quanto à indicação dessa classe de medicamentos, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) Podem ser utilizados para sedação prolongada. 
(B) São recomendados em curativos dolorosos, em dores 

pós-operatórias e em desbridamento de queimados. 
(C) São contraindicados no tratamento prolongado de dor 

aguda intensa, em razão de sua baixa potência e dos 
efeitos colaterais que atuam em estruturas periféricas e 
centrais, inibindo a gênese e a condução do estímulo 
doloroso (inibição da Cox). 

(D) São prescritos para controle da dor em pacientes 
hemodinamicamente instáveis, provocando analgesia 
sistêmica da dor aguda.  

(E) São indicados para sedação contínua de curta duração. 
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QUESTÃO 45 _______________________  
 

 
 
A figura exposta apresenta o modelo de queijo suíço de 
James Reason que é a teoria mais utilizada na análise de 
erros e de incidentes relacionados à segurança do paciente. 
No caso o vetor indica que o risco não encontrou barreira e 
ocasionou o acidente. Para minimizar alguns erros, é 
necessária a instituição de mecanismos de barreira mais 
efetivos. Assinale a alternativa em que o mecanismo de 
barreira seria considerado ineficiente e poderia gerar dano ao 
paciente. 
 
(A) Protocolos de higiene das mãos. 
(B) Uso de protocolos clínicos. 
(C) Atualizações profissionais. 
(D) Uso de check list cirúrgico. 
(E) Medicamentos distribuídos para a enfermaria e não em 

dispensação individualizada. 
 

QUESTÃO 46 _______________________  
 

A avaliação da dor é uma tarefa subjetiva e difícil para quem 
possui conhecimentos restritos em algumas áreas. Os 
membros da equipe de enfermagem são os profissionais que 
estão em posição estratégica no que se refere à avaliação da 
experiência dolorosa vivenciada pelos pacientes, uma vez 
que lhes prestam assistência integral durante as 24 horas do 
dia. O quadro doloroso recente, bem localizado, em que a 
influência de fatores emocionais e culturais é, na maioria das 
vezes, de menor magnitude, é identificado como dor 
 

(A) visceral. 
(B) crônica. 
(C) aguda. 
(D) somática. 
(E) sensitivo-discriminativa. 
 

QUESTÃO 47 _______________________  
 

Acerca dos fatores que podem acarretar hipocalemia em 
paciente crítico neonatal, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Drenagem por sonda orogástrica ou ileostomia, uso 
crônico de diuréticos e defeitos tubulares renais. 

(B) Aumento da liberação por traumatismo, 
céfalo-hematoma, hipotermia, sangramentos, hemólise, 
asfixia/isquemia, insuficiência renal, oligúria, 
hiponatremia e hiperplasia de suprarrenal. 

(C) Administração excessiva de solução cristaloide ou de 
coloide isotônico. 

(D) Recém-nascido de muito baixo peso (RNMBP), com perdas 
renais e insensíveis aumentadas, e deficiência de ADH. 

(E) Associação com níveis baixos de T4. 
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QUESTÃO 48 ______________________  
 

Cerca de 6,3 milhões de crianças de até 5 anos de idade 
podem morrer de pneumonia entre os anos de 2020 e 2030, 
de acordo com estudo realizado pela Universidade Johns 
Hopkins. Na avaliação do perfil respiratório da criança, a 
frequência respiratória é um fator importante para o 
diagnóstico de agravos. Qual é a frequência respiratória 
normal em uma criança de três anos de idade? 
 
(A) Até 15 movimentos respiratórios por minuto (mrm) 
(B) Até 18 mrm 
(C) Até 50 mrm 
(D) Até 40 mrm 
(E) Até 80 mrm 
 

QUESTÃO 49 ______________________  
 

As doenças cardiovasculares têm se apresentado, nas últimas 
décadas, em grandes proporções, entre as causas de 
morbidade e de mortalidade, tanto nos países desenvolvidos 
quanto naqueles em desenvolvimento. Assinale a alternativa 
correspondente à medicação que não está inserida na lista de 
tratamento da angina estável no adulto. 
 

(A) Nitratos 
(B) Betabloqueadores  
(C) Bloqueadores do canal de cálcio  
(D) Aspirina  
(E) Trombolíticos (estreptoquinase)  
 

QUESTÃO 50 ______________________  
 

Assinale a alternativa que indica características do tumor 
maligno. 
 
(A) Possui massa bem delimitada, expansiva; não invade e 

nem infiltra tecidos adjacentes. 
(B) Tem crescimento progressivo; pode regredir; apresenta 

mitoses normais e raras. 
(C) É formado por células anaplásicas (diferentes das do 

tecido normal); é atípico; falta diferenciação. 
(D) Não apresenta metástase. 
(E) É formado por células bem diferenciadas (semelhantes 

às do tecido normal); tem estrutura típica do tecido de 
origem. 

 

QUESTÃO 51 ______________________  
 

 
Disponível em: <www.grandequimado.com.br>. Acesso em: 9 nov. 2022. 

 
A epiderme e toda a espessura da derme, anexos epidérmicos 
e vasos sanguíneos são atingidos, podendo também chegar ao 
tecido muscular, de cor marrom acastanhada, amarela ou 
esbranquiçada; enrijecida, apresentando edema, dor 
diminuída ou ausente.  
 

Assinale a alternativa que indica o tipo de queimadura 
apresentado. 
 
(A) Primeiro grau 
(B) Segundo grau profunda 
(C) Segundo grau superficial 
(D) Terceiro grau 
(E) Terceiro grau superficial  
 

QUESTÃO 52 _______________________  
 
A equipe de enfermagem tem um papel fundamental no 
acompanhamento do paciente em pós-operatório imediato de 
cirurgias de grande porte. Os diagnósticos da NANDA 
constituem uma ferramenta ideal para o levantamento das 
necessidades e para a implantação dos cuidados com esse 
tipo de paciente. Que diagnóstico não se enquadra nesse tipo 
de paciente? 
 
(A) Risco para injúria 
(B) Risco para infecção 
(C) Risco de lesão ocupacional 
(D) Padrão respiratório ineficaz 
(E) Integridade da tissular prejudicada 
 

QUESTÃO 53 _______________________  
 
Um paciente foi admitido em um serviço de emergência com 
dores no corpo, dificuldade respiratória, tosse e febre de  
38,8 ºC há três dias, com diagnóstico de pneumonia. Negou 
internação anterior ou ter procurado um serviço de saúde. 
Com base nas informações apresentadas, esse quadro 
infeccioso pode ser classificado como infecção 
 
(A) hospitalar. 
(B) cruzada. 
(C) generalizada. 
(D) potencializada. 
(E) comunitária. 
 

QUESTÃO 54 _______________________  
 
Assinale a alternativa correspondente à equipe mínima 
exigida para compor a parte consultiva da Comissão de 
Controle de Infecção Hospitalar em uma instituição com 50 
leitos. 
 
(A) Dois médicos e um enfermeiro 
(B) Um enfermeiro e um técnico de enfermagem 
(C) Um médico e um enfermeiro 
(D) Dois médicos e dois enfermeiros 
(E) Um médico, um enfermeiro e um técnico de 

enfermagem 
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QUESTÃO 55 ______________________  
 
De acordo com a Classificação de Risco de Manchester, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) A classificação amarela representa urgência com 

gravidade extrema; o paciente deve ser atendido em 
até 10 minutos. 

(B) O paciente classificado como verde tem prioridade 
zero, portanto pode ser orientado a procurar, por meios 
próprios, a atenção secundária. 

(C) O paciente classificado como azul tem prioridade 
moderada e deve procurar atendimento na atenção 
especializada imediatamente. 

(D) O paciente classificado na cor laranja pode esperar por 
aproximadamente 3 horas para atendimento, e é 
aconselhada nova classificação em 1 hora e 30 
minutos, pois a classificação de risco é sempre 
dinâmica. 

(E) A obstrução de vias aéreas pode gerar um quadro 
grave, e a sua classificação seria vermelha, exigindo 
atendimento imediato por risco de morte. 

 

QUESTÃO 56 ______________________  
 
No que se refere à classificação de risco, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) A classificação de risco é uma ferramenta criada para 

regular as filas nas portas das emergências hospitalares 
e tem como premissa o atendimento por ordem de 
chegada. 

(B) O ato de se realizar a classificação de risco 
isoladamente não garante a melhoria da qualidade da 
assistência. É necessária a construção de acordos 
internos e externos dentro das instituições de saúde 
para a viabilização do processo, com a elaboração de 
fluxos esclarecidos quanto ao grau de risco e 
correspondente ao atendimento adequado. 

(C) Não há necessidade de informar o paciente com baixo 
grau de risco para atendimento, pois o tempo 
dispendido nesse processo atrasaria o atendimento de 
outro paciente com grau de risco mais elevado. 

(D) O trabalho em equipe por meio da avaliação contínua 
do processo de classificação de risco acaba sendo 
menos priorizado que a própria classificação, isto é, 
depois de implantada no serviço, não há necessidade 
de avaliação das ações. 

(E) A classificação de risco leva maior satisfação aos 
usuários porque faz a fila andar mais rápido, 
independentemente do nível de gravidade que os 
outros pacientes apresentem. 
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QUESTÃO 57 _______________________  
 
Medida, de ordem quantitativa ou qualitativa, que possui um 
significado particular referido, utilizada para identificar, 
mensurar, acompanhar e comunicar o desenvolvimento de 
determinado aspecto da realidade, assim como a intervenção 
proposta para ele. 
 
Essa descrição refere-se a 
 
(A) meta. 
(B) diretriz. 
(C) planejamento. 
(D) indicador. 
(E) painel.  
 

QUESTÃO 58 _______________________  
 
A incidência da úlcera de pressão e o índice de quedas em 
um serviço de internação hospitalar são entendidos como 
indicadores  
 
(A) de iatrogenias.  
(B) quantiqualitativos. 
(C) de qualidade assistencial. 
(D) de moderação. 
(E) seletivos. 
 

QUESTÃO 59 _______________________  
 

Em 2002, foi criada a Rede Sentinela, que trabalha com o 
gerenciamento de risco sobre três pilares. Quais são esses pilares? 
 

(A) Averiguação da incidência de eventos adversos, 
detecção das causas dos eventos e aplicação da 
punição efetiva para os causadores desses eventos. 

(B) Busca ativa do bom uso das tecnologias em saúde, 
fiscalização de boa conduta dos profissionais de saúde 
e controle de frequência dos eventos adversos.  

(C) Busca ativa de situações de risco, notificação dessas 
situações e seus desdobramentos. 

(D) Uso das tecnologias em saúde, busca ativa das 
situações de possível risco e aplicação de metodologias 
preventivas de eventos adversos na saúde. 

(E) Busca ativa de eventos adversos, notificação de 
eventos adversos e uso racional das tecnologias em 
saúde. 

 

QUESTÃO 60 _______________________  
 
O instrumento que verifica a pressão do átrio direito (PAD), 
a pressão da artéria pulmonar (PAP), a pressão capilar 
pulmonar (PCP), além do débito cardíaco (DC) e do índice 
cardíaco (IC) denomina-se cateter de 
 
(A) Tenckhoff. 
(B) Swan Ganz.  
(C) Seldinger. 
(D) Sengstaken-Blakemore. 
(E) Levine.  
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